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ВСТУП 

Актуальність. Сучасний світ, сповнений інформаційних технологій, 

суттєво впливає на всі сфери людського життя, зокрема й на дитинство. 

Сьогодні неможливо уявити дитину без доступу до комп'ютера або інших 

цифрових пристроїв. Комп'ютер надає можливість доступу до безмежного 

інформаційного простору, розширює можливості спілкування, сприяє 

оперативному реагуванню на нові виклики та пропонує додаткові освітні 

ресурси. Однак, разом із позитивними аспектами цифрових технологій 

виникають і численні ризики, зокрема й ризик формування комп'ютерної та 

ігрової залежності, особливо серед дітей молодшого шкільного віку, психіка 

яких є надзвичайно вразливою. 

Актуальність проблеми обумовлена швидким поширенням 

комп'ютерних ігор та їх впливом на дітей. Ігрова залежність, як різновид 

комп'ютерної, є патологічним захопленням, яке може призводити до 

обмеження реальних соціальних контактів, скорочення часу на навчання, 

фізичну активність, і навіть до проблем із фізичним та психічним здоров'ям. 

Особливо критичним є вплив залежності в молодшому шкільному віці, коли 

закладаються основи соціальних навичок, критичного мислення та емоційної 

стабільності. 

Ця проблема привертала увагу багатьох науковців. Перші дослідження 

з'явилися ще у 1990-х роках. У сучасному науковому дискурсі проблема 

ігрової залежності серед дітей молодшого шкільного віку привертає значну 

увагу дослідників. Українські вчені зробили вагомий внесок у вивчення 

цього явища, акцентуючи на важливості соціально-педагогічної 

профілактики. Зокрема, Л. Буніна досліджувала адиктивну поведінку, 

включно з ігровою залежністю, і підкреслювала необхідність профілактичних 

заходів у таких сферах, як сім’я, освітнє середовище та громада. Н. Дідик 

глибоко аналізувала феномен ігрової адикції, описуючи різноманітні методи і 

форми профілактичної діяльності, які можуть застосовувати соціальні 

педагоги. Д. Лукащук, у свою чергу, зосередився на практичних аспектах 
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роботи соціального педагога, пропонуючи рекомендації для попередження 

ігрової залежності серед підлітків.  

Зарубіжні дослідники також зробили значний внесок у вивчення цієї 

проблематики. Так, О. Лопес-Фернандес, Д. Кусс, Х. Понтес і М. Гріффітс 

проводили систематичний аналіз клінічних досліджень, надаючи емпіричні 

докази існування інтернет-ігрового розладу та його впливу на дітей. 

Д.Л. Кінг і П.Х. Дельфабро зосередилися на методах лікування інтернет-

ігрового розладу, досліджуючи його діагностику та ефективність 

терапевтичних підходів. Ці дослідження свідчать про необхідність 

комплексного підходу до профілактики ігрової залежності, що охоплює 

роботу з дітьми, педагогами, батьками та громадою. Вивчення як 

національного, так і міжнародного досвіду є ключовим для розробки 

ефективних стратегій, які сприятимуть гармонійному розвитку особистості 

молодших школярів у сучасному цифровому середовищі. 

Проте, у сфері досліджень щодо профілактики ігрової залежності 

залишаються певні суперечності. Наприклад, дискусійними є питання вибору 

оптимальних методів профілактики, рівень залучення батьків та вчителів, а 

також роль дозвіллєвої діяльності у запобіганні залежності. Водночас, багато 

дослідників сходяться на думці, що комплексна діагностика, поєднана з 

індивідуальними та груповими заходами профілактики, є найбільш 

ефективним підходом у подоланні цієї проблеми на ранніх етапах. 

Необхідність розкриття проблеми комп'ютерної залежності серед дітей 

молодшого шкільного віку, її актуальність, а також потреба в поглибленому 

дослідженні зумовлені швидким зростанням впливу цифрових технологій на 

дитячий розвиток, а також розробка ефективних профілактичних заходів, 

орієнтованих на специфічні потреби молодших школярів, є необхідною для 

запобігання формуванню залежності на ранніх етапах життя. Водночас 

адаптація існуючих підходів профілактики до викликів сучасної цифрової 

ери потребує оновлення педагогічних і соціальних стратегій, які мають бути 

спрямовані на впровадження альтернатив в системі дозвіллєвої діяльності 
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молодших школярів, що і зумовило вибір теми кваліфікаційної роботи 

«Соціально-педагогічна профілактика комп'ютерної залежності у дітей 

молодшого шкільного віку». 

Об'єкт дослідження: профілактика комп'ютерної залежності у дітей 

молодшого шкільного віку. 

Предмет дослідження: соціально-педагогічні підходи до профілактики 

комп'ютерної залежності у дітей молодшого шкільного віку. 

 Мета роботи: теоретично обгрунтувати проблеми комп'ютерної 

залежності у дітей молодшого шкільного віку та соціально-педагогічні 

підходи до її профілактики, розробити та експериментально перевірити 

ефективність соціально-педагогічної програми профілактичних заходів для 

стримування розвитку комп'ютерної залежності за рахунок правильно 

організованого дозвілля. 

Відповідно до мети, об’єкта та предмета дослідження визначені його 

завдання: 

1. Проаналізувати наукову літературу з проблеми комп'ютерної 

залежності, розкрити поняття «комп'ютерна залежність» у соціально-

педагогічній літературі. 

2. Виявити основні фактори та причини виникнення комп'ютерної 

залежності у дітей молодшого шкільного віку. 

3. Обґрунтувати соціально-педагогічні підходи до профілактики 

комп'ютерної залежності серед дітей молодшого шкільного віку. 

4. Провести соціально-педагогічну діагностику рівня комп'ютерної 

залежності серед молодших школярів. 

5. Розробити та апробувати соціально-педагогічну програму з 

профілактики комп'ютерної залежності у дітей молодшого шкільного 

віку, спрямовану на залучення їх до активної дозвільної діяльності, та 

оцінити її ефективність. 

Методи дослідження. Для досягнення мети та виконання поставлених 

завдань використано комплекс наступних методів: загальнонаукові методи 
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(аналіз, синтез, систематизація, порівняння, узагальнення) – 

використовувалися для вивчення наукових праць зарубіжних і вітчизняних 

дослідників з питань комп'ютерної залежності та її профілактики серед дітей 

молодшого шкільного віку; конкретно-наукові методи (категоріальний 

аналіз – для розкриття змісту та уточнення основних понять, пов'язаних із 

комп'ютерною залежністю та її профілактикою у соціально-педагогічному 

контексті; структурно-функціональний аналіз – для визначення структурних, 

змістових та процесуальних особливостей профілактичних підходів до 

запобігання комп'ютерній залежності у дітей молодшого шкільного віку; 

структурно-логічний аналіз – для визначення позитивних та негативних 

аспектів у поточній організації профілактики комп'ютерної залежності; 

емпіричні методи (спостереження, анкетування, тестування, бесіди з дітьми, 

педагогами та батьками) – для збору інформації щодо проявів комп'ютерної 

залежності, вивчення потреб дітей та оцінки факторів ризику у їхньому 

середовищі; статистичні методи (обробка та узагальнення теоретичних і 

експериментальних даних; кількісний та якісний аналіз) – для підтвердження 

ефективності профілактичної програми на основі результатів дослідження; 

моделювання – для розробки соціально-педагогічної програми профілактики 

комп'ютерної залежності у дітей молодшого шкільного віку, що включає 

адаптовані підходи та заходи дозвілля для гармонійного розвитку 

особистості. 

Структура магістерської роботи. Робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків до кожного з них, загальних висновків, списку 

використаних джерел (усього 82 найменування) та додатків на 17 сторінках. 

Повний обсяг магістерської роботи становить 76 сторінок, основний зміст 

викладено на 59 сторінках. Робота містить 10 таблиць та 4 рисунка. 
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